

Zápis č. 11/2018-22 ze schůze Komise kulturní, mládeže a sportu Rady obce Bludov

Datum a místo konání: 15. prosince 2021, 18:00 – 18:30, videokonference

Přítomni: prof. PhDr. Stanislav Balík Ph.D., Karolína Kotrlá, Kamila Banková, Hana Činková, Mgr. Ivana Příkrylová, Marcela Březinová, Bc. Barbora Haušková

Omluveni: Marie Jánětová, Mgr. Lubica Vojteková, Pavel Srb

Program:

1. Úvod a kontrola zápisu z minulé schůze
2. Vyjádření komise k přemístění pomníku „Na paměť hrdinům od Dukly a Sokolova“
3. Různé

1. Úvod a kontrola zápisu z minulé schůze

Schůzi zahájil a řídil předseda Stanislav Balík.

Předseda se vrátil k bodům, které komise projednala na svém minulém zasedání.

V rámci minulé schůze komise navrhla, aby B. Haušková oslovila cca pět grafiků k předložení cenových nabídek na nové grafické zpracování Bludovanu. Předložené cenové nabídky se pak předloží radě obce k projednání. Paní B. Haušková sdělila, že již nějaké nabídky od oslovených grafiků má. Zatím neobdržela nabídku od současného grafika z Kartotisku. Komise se dohodla, že na příštím zasedání projedná cenové nabídky a předloží je k projednání radě obce.

2. Vyjádření komise k přemístění pomníku „Na paměť hrdinům od Dukly a Sokolova“

Rada obce svým usnesením požádala komisi o vyjádření k možnému přemístění pomníku „Na paměť hrdinům od Dukly a Sokolova“, který dnes stojí na katastru obce Bludov v lokalitě Helenina skala. Spolek Československé obce legionářské navrhuje zvážit změnu místa instalace pomníku, protože umístění pomníku je nevhodné a neplní svoji funkci. Přičemž jednou z variant je přemístění pomníku na území města Šumperka.

Předseda krátce nastínil historii tohoto pomníku. Pomník vybuodovala organizace Svazarm ze Šumperku při celostátním finále Dukelského závodu branné zdatnosti v roce 1985 (*zdroj: kronika obce*).

Pomník nemá žádnou spojitost s obcí Bludov nebo s některým bludovským spolkem. Pomník je umístěn v lokalitě „Helenina skala“ (dříve to byl lom a poté střelnice). Pomník je umístěn na soukromém pozemku, přemístění pomníku bude nutné dořešit i majetkově s vlastníkem pozemku.

Komise k tomuto krátce diskutovala. Upozorňuje na to, že není jasné, z jakého titulu by vůbec obec měla dávat souhlas s přemístěním pomníku – nestojí na obecním pozemku a zřejmě není ani jejím vlastnictvím.

K otázce vhodnějšího místa v katastru obce Bludov – v úvahu by přicházel snad jen vrchol Brusné, kde se odehrávaly v posledním dni druhé světové války boje mezi Rudou a německou armádou, při níž padlo několik vojáků. V takovém případě by ale byla potřeba vyřešit několik problémů. Předně pozemek (kromě bezprostředního okolí výhledny nemá

v dané lokalitě na vrcholu kopce obec pozemek), dále výrazné doplnění pomníku. Nemohl by to být již pomník jen na počest bitvy na Dukle a u Sokolova, ale také na památku boje na Brusné, ale také na dalších bojištích druhé světové války na západní a východní frontě. V takovém případě by se ale charakter celého pomníku už výrazně proměnil.

Ze všech těchto důvodů a vzhledem k tomu, že s pomníkem neměla obec Bludov ani žádný bludovský spolek v minulosti žádnou vazbu a jen shodou náhod stojí na bludovském katastru (což ale zřejmě ani většina občanů neví, že Helenina skala je ještě bludovským katastrem), nakonec komise jednomyslně doporučuje radě obce, aby souhlasila s přemístěním pomníku na katastr města Šumperk.

Komise doporučuje radě obce souhlasit s přemístěním pomníku „Na paměť hrdinům od Dukly a Sokolova“, který dnes stojí v katastru obce Bludov na soukromém pozemku v lokalitě Helenina skala, na území města Šumperk.

3. Různé

Komise se dohodla, že příští zasedání komise se bude konat dne 14. února 2022 od 17:30, hlavním bodem programu bude návrh na rozdělení dotací obce na rok 2022.

Zapsala: Hana Čínková
Schválil: Stanislav Balík